



Председатель Исполкома Межрегиональной общественной организации мордовского (мокшанского и эрзянского) народа, доктор исторических наук **Александр Степанович ЛУЗГИН** :

- С интересом прочитал материал Камиля Тангалычева «Древний Болгар – молодая земля», который вышел в газете «Юлдаш» 27 июля текущего года. Отрадно, что татары России в целом, и татары Мордовии, в частности, тянутся туда к своим духовным корням. Ведь для мусульман нашей страны и нашего региона Болгар является колыбелью традиционного ислама. Как пишет автор публикации: «При этом уже тогда Болгар, расположенный на пересечении торговых путей, а это значит – на пересечении разных культур, был многонационален и отличался веротерпимостью. Предки нынешних татар в Древнем Болгаре были братски близки с предками нынешних чувашей, удмуртов, башкир, мордвы, марийцев, русских». Это говорит о том, что Болгар является еще и колыбелью межнационального единства народов России.

Вскоре Болгар станет не только духовным, но и образовательным центром для мусульман России. В следующем учебном году на территории Болгарского городища будет достроена и начнет функционировать Болгарская исламская академия. Академия станет учебным заведением, способным обеспечить своими религиозными кадрами не только всю Россию, но и страны СНГ.

Замечательно, что газета «Юлдаш» публикует такие материалы, чтобы люди не забывали свои корни. Кроме того, тема Болгара, по-особенному раскрытая Камилем Тангалычевым, способствует укреплению межнационального мира в Республике Мордовия.